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INDICADORES DE DESEMPENO

® ldentifica ecuaciones cuadraticas incompletas y da solucién a ellas empleando la factorizacién.
®  Soluciona oportuna y correctamente las actividades académicas que se le asignan.

LA ECUACION CUADRATICA (Parte 2)

ECUACION INCOMPLETA

Lo que voy a aprender...

Habias reconocido en la guia # 5 que una ecuacién de la forma ax? + bx + ¢ = 0, donde a, b y ¢ son nimeros
reales y a necesariamente diferente de cero, recibe el nombre de ecuacién cuadratica 6 ecuaciéon de
segundo grado (porque el exponente de la variable es 2). En este caso la variable es x pero dependiendo del
area que se esté estudiando la variable puede ser representada por otra letra (en la cinematica parte de la fisica
la variable puede representarse por la letra t de tiempo).

Cuando la ecuacién cuadratica carece del término en x (b) o del término independiente (c), se dice que es una
ecuacion cuadratica incompleta.

¢ Ecuaciones cuadraticas incompletas: Son aquellas en las que la constante b o la constante ¢ es
cero. Asi por ejemplo:

x2+5x=0 (c=0) ; 3x2—-7x=0 (c=0) ; x2—4=0 (b=0) ; -3x2+5=0 (b=0)

Ve y explora nuevamente la guia # 5.

Lo que estoy aprendiendo:

¢ Solucidén de ecuaciones cuadraticas incompletas:

- CASO 1: Ecuacion cuadratica con ¢ =0 (no tiene término independiente).

Se soluciona igualdndola de la siguiente manera:

e Se hacen las operaciones indicadas (si las hay).
e Seiguala a cero y se relinen los términos semejantes.
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e Se organizan los términos en forma descendente (de mayor exponente de la variable a menor
exponente).

e Se factoriza “sacando” como factor comun a la variable.

e Seiguala a cero cada factor y se despeja a la variable que se tenga de cada uno de ellos.

Por ejemplo: Si nos piden solucionar la ecuaciéon 5x? —6x = 0 se procede asi:
- No tiene operaciones indicadas para realizar, ya esta igualada s cero, ya estan reunidos los términos
semejantes y esta organizada en forma descendente con respecto a la potencia de la variable.

- Lego se saca factor comun la variable (en este caso X): x(5x — 6) = 0.

- Posteriormente se iguala a cero cada uno de los factores y despejamos la variable x de cada uno de
ellos:

Xx=0 o 5x-6=0 yde aquise obtiene x = 6/5.

Por lo tanto las raices 6 solucién de la ecuacion cuadratica 5x2 — 6x = 0 son:

Xx=0o0 x=6/5

- CASO 2: Ecuacion cuadratica con b = 0 (no tiene término con incégnita elevada a la
potencia 1).

Se soluciona facilmente asi:
e Se realizan las operaciones indicadas (si las hay), se iguala la ecuacién a cero y se rednen los
términos semejantes.
e Se despeja la incAgnita al cuadrado y luego se “saca” raiz cuadrada a los dos lados de la
Igualdad (recuerda que la raiz cuadrada del numero que queda después de la igualdad debe ser
tanto positiva como negativa). Si el nimero no tiene raiz cuadrada exacta se deja indicada.
e De aqui se obtienen las dos raices de la ecuacién: una positiva y la otra negativa.
Ten presente que si el nimero al que se le va a sacar raiz cuadrada es negativo, las raices son imaginarias (no
existen en los niumeros reales). Tu profesor te aclarara esto en la clase.
Por ejemplo: Al solucionar la ecuacion 2x? — 18 = 0 se procede asi:

- No hay operaciones para realizar, ya esta igualada a cero y reunidos los términos semejantes.

- Luego se despeja la incdgnita al cuadrado: 2x2 =18 — x>=18/2 —» x?>=9, y de aqui se saca raiz
cuadrada a ambos lados de la igualdad:

X== \/§—> X =+ 3, que son las soluciones de la ecuacion cuadratica 2x?-—18 =0.

Por lo tanto las raices o soluciones de la ecuacién cuadratica 2x2— 18 = 0 son:

X=-30 Xx=3

Recuerda que cuando se extrae raiz cuadrada debe ser tanto positiva como negativa.
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Aplico lo que aprendi...

ACTIVIDADES

1. UN APORTE BIEN IMPORTANTE DE MI PROFE...

Pongo toda mi atencién a la forma como mi profesor explicard en la clase las siguientes ecuaciones
cuadréticas que son incompletas:

Pon atencién al siguiente video de la profe Susi:

n https://www.youtube.com/watch?v=7]VEhhZ6Khg

2 r - ., e :
1. 7" —25=10 (Ecuacion cuadratica incompleta con b = 0. No tiene el segundo

término).
Solucidn
T~ = 292 Se despeja la incognita al cuadrado.
T =+ \/2‘ Sacamos raiz cuadrada a ambos lados
Ty = +9 Ty — —DH Obtenemos las dos soluciones.
4.2 o .
2. 20 +8 =10
Solucion
_1-2 S Se despeja la incégnita al cuadrado.
2
_1‘2 = —4 Se simplifica la fraccion.

r — i\f_‘l % R Sacamos raiz cuadrada a ambos lados. Pero la raiz cuadrada de un
- . numero negativo en los numeros reales no existe, entonces la

ecuacion no tiene raices reales.

x=x2i = |x=2I o x=-2i



https://www.youtube.com/watch?v=7jVEhhZ6Khg

Observa atentamente el siguiente video del profe
https://www.youtube.com/watch?v=gBEigkQhmXI [ ——

o

3. '.I‘E —hr =10

Solucion
T {;r — 5) — 0 Se saca como factor comun la variable x.
r=10
Igualamos cada factor a cero
r—o=10
ry =0 Iy = D Despejamos a x de cada igualacion.
Luego la solucion de la ecuaciones: [ 17y =) o I9 = 5
4. 3x%=24x
Soluciodn:

32 — 24z =0
z(3z"-24)=0

2=0
J
3r —24 =0
3z = + 24
r =+24
3
2 =8
% =0
r; =38

Daniel

Carreon:


https://www.youtube.com/watch?v=qBEigKQhmXI

5 X(x=5)+72=8(x+9)

Solucién:

’Xb_ SX 3 ¥2 =

A

Z

A = 3K

0
’\(7(»13>: 0

* X=0

6. a 4x*-5x=0

§X+ %2

X +¥2 - 8x-¥<2=0

& X—-13-0-5 X=13

b. 3x*-12=0 ¢) 35 = 1457
Suludicnz
Soleciens ,5_nfuucm 4
sule e . 3>< _ 12 c) 2 g = A4S
@) x (yy-5) =0 ) = ' o
=42 38 A4S =
¥ =0 X =% *" o
xux—5 =0 y a(3-44%) =
Ux =5 ’X = 1S =0
X = 9 4 - o
4 %"F x3-448 =9
g I\H.'tnl‘t ‘:.:":O ‘X’:-_I: 2 --f‘fs.'_'_n — —
9‘"’5 - )f.“ A4s =3 Colocii
X=> g:.«{uc,-. 1 . - ;__‘ =} olaciov?
. 4 "“ {xz . g___.:f_“-‘
d 2x*-6=0 e 2m>+8=0 f. 4x°+8=0
Salucidy.
d) 2x"c=0 )zt g =0 | By axye=0
1)(1:( Q.mi:_g qxz__»_g
2:_2§_ —mz:_?' X'L.:__i%
7(2: . : ?(1:-2
_?(215 " K=ty~2
g_‘__ib";' X \[" m:i\fjl—" X:t\f{jf
o ,_é_"::lfi v 7




7. X(2x=3)=5(1-x)=6x=-X(x+4)-1

. g[:l.uﬂ:‘hé-ﬂ:

O SR
AX B3N —54+5X=CX=-X-H~A~-
AKX 3K~ § +S X~ CX+X +4x+1=0

Xl =0 —y X =l —> X = ~ - X= +r_-,x~~ A
_ 2
X= 5
[s
X == 2=
v

2. LO QUE NO PUEDE FALTAR... Ml EJERCITACION EN CASITA.

Con mucho juicio resolveré las siguientes ecuaciones. Con el desarrollo de estos ejercicios y el estudio
de esta guia prepararé muy bien el qliiz

a5X+4x=0 b 10x*=15x ¢ 5%°-20=0 d. 2%x*-10=0 e x*+5=0

f. -9x2+5=0 g. 2x=1)(x+2)-11=(x+4)(x-1)

h, Ax-1(2x+3)=(x+3)(x—-1)

RESPUESTAS:
a 0y-4/5 b. 0y3/2 ¢ -2y2 d. =5y 5
e. /5i y—+/Gi f. —£y£ g. -3y 3 h. 0 y-8/7

“Cuando ya no seas amigo del alguien,
respeta los secretos que compartié contigo...
Se llama integridad.”



